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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 10.03.2025 

ATA Nº 10/2025 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Câmara Municipal de Missal, sob a presidência do vereador Elias Xavier 
de Andrade e com a secretaria do vereador Maico Luzzi. O presidente cumprimentou 
os vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais, com 
destaque especial ao grupo de voluntários que receberia uma homenagem ao final da 
sessão. Declarou aberta a sessão e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o 
vereador Jair Bogler realizou a leitura de um texto bíblico. Na sequência, foi realizada a 
assinatura do termo de presença, contando com a participação dos vereadores Custódio 
Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, Fernando Hartmann, Jair Francisco Rauber, Jair 
Loreno Bogler, Maico Luzzi, Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin 
Kniphoff. Após a confirmação do quórum, o presidente submeteu à discussão e aprovação 
as atas da 4ª Sessão Ordinária e da 3ª Sessão Extraordinária. Não havendo 
manifestações, as atas foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o presidente 
convidou a todos para realizarem um minuto de silêncio pelo falecimento dos ex-
vereadores Antônio Silva da Costa e Orlando Antônio Bremm. Dando continuidade, o 
secretário realizou a leitura das correspondências recebidas: Edital de Convocação 
para constituição da Cooperativa de Fertilizantes e Bioenergia; Mensagem do 
Executivo nº 06/2025, referente ao Projeto de Lei nº 06/2025; e Mensagem do 
Executivo nº 07/2025, referente ao Projeto de Lei nº 07/2025. No GRANDE 
EXPEDIENTE, ocorreu a primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 
06/2025/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Crédito Adicional 
Suplementar para o exercício de 2025 e dá outras providências. O secretário procedeu à 
leitura da justificativa, dos pareceres das comissões e do parecer jurídico, todos 
favoráveis. Em discussão, manifestaram-se sobre o projeto os vereadores Valentin 
Kniphoff, Maico Luzzi, Jair Bogler, Maria Ivonete Machado, Jair Rauber, Tarcisio 
Mascarello e Fernando Hartmann. Submetido à votação, o projeto de lei foi aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade à sessão, o presidente passou à leitura das 
INDICAÇÕES. O secretário leu a Indicação nº 27/2025, de autoria dos 
vereadores Jair Rauber, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, Maico Luzzi 
e Tarcisio Mascarello, que indicam a instalação de um ponto de ônibus ao lado do 
Rancho dos Mateadores. Os vereadores Jair Rauber e Maico Luzzi se manifestaram e 
justificaram a indicação. Na sequência, foi lida a Indicação nº 28/2025, de autoria 
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dos vereadores Jair Rauber, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, Maico 
Luzzi e Tarcisio Mascarello, que indicam que a administração municipal realize a 
execução de aproximadamente 2,2 km de Tratamento Superficial de Revestimento (TST) 
no trecho entre São Pedro e Ramilândia. Os vereadores Jair Rauber, Maico Luzzi e 
Valentin Kniphoff comentaram a indicação. Em seguida, o secretário leu a Indicação nº 
29/2025 – Jair Bogler, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Rauber, Maico Luzzi 
e Tarcisio Mascarello – Indicam que a administração municipal realize a construção de 
passeio (calçada) na Rua Segundo Mognol, no distrito do Portão Ocoí. O vereador Jair 
Bogler se manifestou e comentou a indicação. Dando continuidade à sessão, o secretário 
leu a Indicação nº 30/2025 – Maico Luzzi, Jair Bogler, Custódio Luiz, Elias 
Andrade, Jair Rauber e Tarcisio Mascarello – Indicam que a administração municipal 
realize a execução de Tratamento Superficial de Revestimento (TST) no Loteamento 
Sausen, seguindo-se pela sequência da Rua Nossa Senhora da Conceição. O vereador 
Maico Luzzi se manifestou e justificou a indicação. Em seguida, o secretário leu a 
Indicação nº 31/2025 – Maico Luzzi, Jair Bogler, Custódio Luiz, Elias Andrade, 
Jair Rauber e Tarcisio Mascarello – Indicam que a administração municipal realize a 
pavimentação, seja ela poliédrica ou asfáltica, no Loteamento Kotz, seguindo pela 
sequência da Rua das Palmeiras. O vereador Maico Luzzi comentou sua indicação. Na 
sequência, fez-se a leitura da Indicação nº 32/2025 – Fernando Hartmann, Maria 
Ivonete e Valentin Kniphoff — Indicam que a administração municipal estude a 
possibilidade de instalar um bebedouro no lago municipal. Os vereadores Fernando 
Hartmann e Elias Andrade comentaram a indicação. Em seguida, o secretário leu a 
Indicação nº 33/2025 – Fernando Hartmann, Maria Ivonete e Valentin 
Kniphoff — Indicam que a administração municipal proceda com a aquisição de um 
caminhão hidrojato ou a contratação de serviços terceirizados para a limpeza de bueiros. 
O vereador Fernando Hartmann justificou a indicação, apresentando imagens e 
sugestões. Os vereadores Valentin Kniphoff e Custódio Luiz também se manifestaram e 
comentaram a indicação. Na sequência, o secretário leu a Indicação nº 34/2025 – 
Maria Ivonete, Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff — Indicam que a 
administração municipal estude a viabilidade de entrega de calcário e cama de aviário 
aos pequenos produtores. A vereadora Ivonete Machado justificou sua indicação, e o 
vereador Maico Luzzi também se manifestou e comentou a indicação. Por último, o 
secretário leu a Indicação nº 35/2025 – Maria Ivonete, Fernando Hartmann e 
Valentin Kniphoff — Indicam que a administração municipal realize cursos de 
aprendizagem no distrito do Portão Ocoí, voltados para as mulheres das comunidades. A 
vereadora Maria Ivonete justificou sua indicação. Encerradas as matérias em deliberação, 
o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, sendo baixados para as comissões os 
seguintes projetos: PL-07/2025/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 
de crédito adicional suplementar para o exercício de 2025 e dá outras providências; e 
PL-08/2025/E – Dispõe sobre a alteração de dispositivos do Estatuto do Consórcio 
Intermunicipal para o Desenvolvimento Econômico, Social, Educacional e Cultural 
Sustentável da Região Oeste do Estado do Paraná – CIDERSOP e dá outras providências. 
Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na tribuna o vereador Jair 
Loreno Bogler, que abriu mão de se manifestar e pediu autorização para se retirar devido 
a compromissos de saúde, tendo seu pedido atendido pelo presidente. O vereador 
Tarcisio Mascarello, também inscrito para uso da tribuna, optou por não se manifestar. 
Não havendo mais matérias em deliberação, o presidente agradeceu a presença de todos 
e encerrou a sessão. 


